

### 我的植物朋友

□临泉县新建路小学三（5）班 代佳淇

周日，妈妈带着我漫步公园，一股清幽的香气不经意间钻入鼻尖。我循香而去，眼前豁然开朗——一片梨花正盛，如雪般洁白，恍若仙子轻舞。

梨花的花瓣圆润如玉，纯净无瑕，每朵都由五片精巧的花瓣组成，宛如一个个小巧的白色圆盘。它们姿态万千，有的欢快舞动，似在炫耀自己的美丽；有的羞涩躲藏，如少女般腼腆；还有的半遮半掩，好奇地窥探着这个多彩的世界。

春天，梨花绽放，散发出淡雅的幽香，那独特的香味让我沉醉其中。我仿佛化身为梨树的一片叶子，与梨花共舞春风，感受春光里的温暖，见证秋果的丰硕，直至冬日轻盈飘落。

我对梨花的喜爱，源于它的纯洁与高雅。它的洁白无瑕，让我相信世间仍有不染尘埃的美好；它的淡雅幽香，总能在不经意间触动我的心弦。每当微风吹过，那香味便随风飘散，让我仿佛置身于一个梦幻的仙境。

梨花之美，不仅在于它的外在，更在于它所蕴含的那份纯净与高雅。我爱梨花，爱它的洁白，爱它的幽香，更爱它所带给我的那份宁静与美好。

指导老师 刘玉年

### 机械声里成长路

□合肥市蜀山中学小学部六（2）班 王梓阳

起初，我被机器人那富有生趣的机械声深深吸引，认为这是世界上最好听的声音。每当听到那咔咔声，我便热血沸腾，萌生了自己制作机器人的强烈愿望。于是，我投入了大量时间和精力，画图纸、买元件，甚至有时还需要自己动手制作。经过一次次实验，我的机器人终于能在指令下完成简单的动作，并发出我期待的咔咔声。

不久后，我在老师和同学的赞美声中参加了学校组织的机器人制作比赛。我自信满满，认为我的机器人无人能敌，然而结果却让我大跌眼镜——我得了最低分。我感到无比羞愧，觉得对不住班级，但内心又有些不服气：明明调试时所有项目都得分了，为何比赛时会出现那么多问题？

冷静下来后，我向老师倾诉了我的困惑。老师淡淡地说：“你有些心浮气躁，怎么可能会把机器人做好呢？”这句话让我恍然大悟，意识到自己确实存在盲目自大和轻敌的问题。回到家后，我重新梳理了比赛过程，找出了问题，并列出了改进方案。

在接下来的比赛中，竞争更为激烈，但我制作的机器人过五关斩六将，比赛成绩一跃荣登榜首。赛后，我总结道：“做什么事都要踏踏实实，都要谦虚谨慎、精益求精！制作机器人如此，学习也是如此。”老师听了我的话，脸上露出了欣慰的笑容。

指导老师 罗祝青

### 读《鲁滨逊漂流记》有感

□合肥市青年路小学六（10）班 张辰瑜

最近一段时间，我沉浸于《鲁滨逊漂流记》的世界，这部著作字里行间透露着鲜明的时代特征和复杂的人性描绘，让我深受震撼。鲁滨逊乘船遭遇海难，孤身流落荒岛，却凭借坚韧不拔的意志，在经历了二十八年的孤岛生活后奇迹生还，最终重返故乡。

鲁滨逊的荒岛经历，绝非幸运二字所能概括。他之所以能在绝境中重生，关键在于他始终保持冷静与乐观。面对孤岛的艰难环境，他没有沉沦于悲伤，而是积极寻找生存之道，将困境中的好处与坏处进行对比，从中汲取力量。这种积极的心态，正是他能够坚持到获救的关键。

“道固远，笃行可至。事虽巨，坚为必成。”生活中的我，也曾遭遇诸多挫折，如老师的批评、考试的失利等。这些经历虽然带给我负面情绪，但也让我学会了反思与成长。正如鲁滨逊所展现的那种坚毅的精神，面对困难，我们应脚踏实地，坚定意志，将困难视为成长的阶梯。

人生之路漫长且充满挑战，得与失、悲与喜交织其中。我们不能期望幸福常伴左右，但也不能让苦难成为永恒的阻碍。每一次跨越苦难，都是对自己的一次超越，都是人生勋章的闪耀。

因此，纵使眼前迷雾重重，但我相信，心怀勇气与冷静面对现实，于绝望之中重拾希望，终会在绝境中逢生，瞥见云开雾散，开出与众不同的人生之花，迎来独属于自己的胜利曙光。

指导老师 陆海慧

石板街

□淮北市第三实验小学三（8）班 周泓旭

周末，我们一家四口前往濉溪老城石板街游玩。刚抵达，眼前的景象便热闹非凡：车辆川流不息，行人络绎不绝。妈妈、哥哥和我迫不及待地下了车，而爸爸则去寻找停车位，约定稍后会合。

我们三人首先来到了东大门，那座巨大的拱形门令人震撼。从门口望去，石板街内人山人海。我们手拉着手，小心翼翼地穿梭在人群中，生怕有人走失。街道两旁，是历史悠久的百年老式建筑，大多由砖、瓦、木头建造而成，脚下的石板路虽崎岖不平，却被岁月打磨得光滑如镜。

街道两边的小摊上琳琅满目，糖葫芦、糕点、烤面筋等美食应有尽有，还有各式各样的玩具和银饰品，令人目不暇接。许多身着漂亮汉服的人在街道上穿行，大人带着小孩，前来感受这份热闹与喜庆。

我们边走边看，边走边吃，短短几十米的街道，我们竟走了半个多小时。爸爸终于停好车，与我们约定在老王油茶店见面。在那里，我们品尝了店里的煎包和特色油茶。

置身于这条游人如织的街道，感受着两旁展现的中国各式传统文化，我深刻体会到了中华文化的博大精深与源远流长，更加坚定了我好好学习、传承中华文化的信心和决心。

指导老师 黄知音

寻春

□长丰县长新路小学六（5）班 伍广硕

我一直在寻找春天

可我总发现不了

想来想去

只好去请教万物

桃花听后笑了：

春天的雨

给我的脸洗得干干净净

这是春天的迹象

柳树不停摆动头发：

春雨帮我冲刷柳条

让我焕然一新

这是春天的恩赐

石榴树上的鸟儿飞来飞去

大声喊着：

春天是个魔术师

把冰变成滔滔不绝的河

我拿不定主意了

到底什么是春天呢？

我好像突然明白

春天无处不在

花儿、小草……

指导老师 李芳缘